

墨竹工卡县

公安普法“零距离”护航青春不“毒”行



①

本报拉萨讯(记者裴聰)为进一步加大校园禁毒宣传力度,营造良好的禁毒宣传舆论氛围,防范新型毒品对青少年的危害,6月26日,拉萨市墨竹工卡县公安局禁毒大队联合甲玛乡派出所组织甲玛乡中心小学30余名学生到县公安局禁毒警示教育基地,开展了一场生动的禁毒宣传普法活动。

在禁毒基地的展览厅内,学生们围聚在公安民警身旁,认真聆听每一句讲解。民警结合展厅内的图片、实物、案例,深入浅出地向学生们介绍了毒品的种类、危害以及防范禁毒的方法,用生动的语言为学生们上了禁毒教育的生动一课,让学生们在轻松愉快的氛围中掌握了更多防范毒品的方法和技巧,提高了广大青少年对新型毒品的认识和了解,为构建平安校园、无毒校园奠定了坚实基础。

“今天参观墨竹工卡县公安局禁毒警示教育基地后,看到了许多

吸毒之前和之后的人脸、人体器官等区别,还知道了许多新型毒品,我会劝告大家远离毒品,珍惜生命。”甲玛乡中心小学五年级二班学生次仁曲珍告诉记者。基地内丰富的图文资料让青少年学生在参观过程中可以充分了解我国的禁毒历史、禁毒法律法规,让广大青少年学生切实感受到滥用毒品带来的严重危害,牢固树立“不想吸、不敢吸、吸不得”的心理防线。“今天是国际禁毒日,墨竹工卡县公安局禁毒大队以此为契机,联合甲玛乡派出所、乡中心小学组织学生参观墨竹工卡县公安局禁毒警示教育基地,旨在让我们一起行动,提高全民识毒、防毒、拒毒能力、对毒品说不。此次禁毒宣传受到学校师生的热情支持,营造了安全和谐的校园氛围,齐心筑牢禁毒防火墙。”墨竹工卡县公安局禁毒大队民警仁增多吉说。

图①②③:公安民警为学生们讲解禁毒知识。本报记者裴聰摄



②



③

昌都市贡觉县

开展禁毒宣传教育进校园暨农村留守儿童、困境儿童关爱活动

本报昌都电(记者平措郎加 通讯员阿漠依依)为加大校园禁毒宣传教育工作力度,做好留守儿童、困境儿童的关爱和保护工作,6月26日,贡觉县民政局联合县人民法院在县实验小学开展了禁毒宣传教育进校园暨农村留守儿童、困境儿童关爱活动。活动中,县法院工作人员向60余名学生详细介绍了什么是毒品、毒品的种类与危害、如何抵制毒品诱惑、如何保护自己及家人身心健康等知识。

并通过真实案例讲解,积极引导学生提高识毒、防毒、拒毒意识,让禁毒宣传教育深入学生心间。县民政局工作人员向14名品学兼优的农村留守儿童、困境儿童发放了价值5000余元的学习用品和生活物资,并鼓励他们要好好学习、以优异的成绩回报社会。

通过此次活动,进一步增强了学生们“拒绝毒品,抵制毒品”的意识,也让农村留守儿童、困境儿童感受到民政大家庭的关爱和温暖。

图为贡觉县法院工作人员向学生讲解禁毒知识。本报记者平措郎加 本报通讯员阿漠依依 摄



乃东区公安局

连夜找回离家出走的未成年人

本报泽当电(记者武沛涛)日前,山南市乃东区公安局指挥中心接到那曲市色尼区公安局指挥中心来电称:色尼区发生一起未成年人走失警情,根据调查发现,该名13岁女孩目前在山南市乃东辖区,请求帮忙寻找。

接到警情后,乃东区公安局指挥中心立即将警情通报至治安大队与各派出所,通过仔细排查,民警在乃东区格桑路附近发现女孩活动踪迹。掌握情况后,乃东区治安大队、结莎街道派出所、红星社区警务站组织警力,以女孩活动踪迹地为中心进行全面寻找。

经过不懈努力,当天晚上11时许,民警在某小区附近一商店内,成功将女孩找到。经询问,女孩轻信“网友”有“来钱快”的工作机会,便在未告知父母的情况下独自来到乃东区。

民警对女孩进行了开导劝说,并向其告知离家出走可能造成的严重后果。女孩充分认识到自己的行为十分不理智,见到连夜驱车赶来的父母后,主动承认了自己的错误。民警将女孩平安交还其父母,并嘱咐女孩要与父母多沟通,不要轻信陌生人。

警方提醒:在日常生活中,家长一定要多与孩子进行沟通,教育引导子女不要轻信网络传言与网友的一面之词,要多加关注孩子的情绪变化,更要用正确的方式引导教育孩子,为未成年人创造良好的成长环境。如发现孩子离家出走等情况,要及时报警,以免发生意外。

贡觉县人民检察院

开展防范非法集资宣传活动

本报昌都电(记者贡秋曲措)近日,为深入开展全国第十二届防范非法集资宣传活动,贡觉县人民检察院紧密结合工作实际,认真贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,以“检察蓝”守护群众“钱袋子”,积极开展2024年“守住钱袋子、护好幸福家”防范非法集资宣传活动,努力提升群众防范非法集资意识,切实保护人民群众合法财产权益。

活动现场,检察干警热情洋溢,通过发放刻有“守住钱袋子、护好福家”的笔筒、帆布袋以及宣传手册,以生动而引人注目的方式,向广大群众耐心介绍非法集资的主要特征、常见形式、危害后果、预防技巧等知识。检察干警们格外嘱咐、提醒在场群众:天上不会掉馅饼,不要因贪图小利而落入非法集资的陷阱,要牢牢守护自己的‘钱袋子’。

此次宣传活动紧扣非法集资、电信网络诈骗、养老诈骗等危害群众财产安全的多发性侵财犯罪识别和防范,通过发生在昌都市群众身边的金融诈骗案件来警示和引导群众学习反诈知识、了解诈骗手段、提高防范抵制能力,引导群众自觉远离金融诈骗犯罪陷阱,保护自身财产安全。活动共计发放检察宣传品100余份,手册40余份。

贡觉县人民检察院相关负责人表示,下一步,将继续加大宣传力度,通过多种形式开展防范非法集资宣传教育活动,进一步提升公众对非法集资的警觉性,增强群众的自我保护能力,为构建安全稳定的金融环境贡献检察力量。

曲水县

聚焦蔬菜农药残留 抽样检测保健康

本报拉萨讯(记者格桑伦珠裴聰)近日,拉萨市曲水县农业农村局推广站与第三方检测机构、聂当乡农牧综合服务中心,共同在聂当乡开展蔬菜产品农药残留检测抽样工作,共抽取了两批次的蔬菜样品,涉及17个品种。

抽样过程中,工作人员向广大菜农宣传了关于规范使用农药的相关知识,强调一定要严格按照说明书的要求规范进行施药,绝对不允许施用被禁止使用的农药,要严格遵循农药安全间隔期来实施管理,切实把控好农产品的源头这一关键关卡,努力种植出安全且合格的农产品。

通过蔬菜产品农药残留检测抽样工作,将对曲水县蔬菜产品的质量起到重要的监督和保障作用,提升蔬菜种植的规范化和标准化水平,进一步增强消费者对本地蔬菜的信任度和满意度。